

市科技局举办农业科技特派员中药材种植管理及加工技术培训

面对面讲授中药材种植技术

本报讯 记者李茹报道:近日,市科技局在黎城县洪井镇庄头村三皇脑潞党参种植基地开展中药材技术培训,周边农业科技特派员、中药材种植户等100余人参加了培训。

为有效解决农业科技特派员创新创业示范基地及周边广大中药材种植户在中药材种植管理及加工技术等方面存在的问题,市科技局举办了此次农业科技特派员中药材种植管理及加工技术培训。本次培训邀请长治医学院专家进行授课。培训过程中,专家围绕中药材加工进行讲解,并重点介绍了中药材加工的工艺流程、中药材产品、药食同源等。同时,专家还对党参和连翘的功效、生长发育习性、除草施肥、病虫害防治等进行了介绍,并对两种中药材的田间管理进行了重点讲解。

授课结束后,专家和学员们一起前往党参种植基地实地查看党参生长情况,针对党参长势不佳、苗稀等问题,提出了利用保水剂、遮阳网来增加水分和减少光照,为党参的生长发育创造适宜

条件。同时,专家和学员们就党参的深加工进行深入交流,并探讨进一步合作计划。

本次培训提升了种植户在中药材种植管理和加工方面的能力和技术水平,为高校和中药材基地的交流合作搭建了桥梁,促进了当地中药材产业的发展。

襄垣县2个非遗项目入选山西省典型案例

本报讯 6月11日,山西省文化和旅游厅公布2024年度山西省非遗保护实践、非遗工坊、非遗与旅游深度融合3类典型案例入选名单,共有40个案例在列。其中,襄垣县2家入选。分别是天下襄农业科技开发有限公司(襄垣手工挂面制作技艺)入选全省非遗工坊典型案例名单;襄垣县东湖文化空间入选全省非遗与旅游深度融合典型案例名单。

襄垣手工挂面制作技艺是山西省非物质文化遗产,要经过和面、揉面、醒面、摊开、划条、盘条等

18道工序,才能成为面细如丝,色白味美的舌尖美味。天下襄农业科技开发有限公司拥有一条200万斤手工挂面生产线,7.5万吨等级面粉加工生产线,并牵头成立襄垣县手工挂面协会,打造从田间到餐桌的农业产业循环链,成功认证“襄垣手工挂面”地理标志证明商标,是山西省农业产业化省级重点龙头企业。

东湖文化空间,位于襄垣县东湖公园东岸,是襄垣县促进文旅融合发展、打造文明智慧品质城的一大亮点。按照“旅游+文化,旅游+

文创,旅游+非遗”工作思路,打造了24小时城市书房、书画馆、亲子主题阅读馆、非遗传习所、文化创意馆、美术馆和地方文献馆七个不同内容的主题馆。其中,非遗传习馆可以观看襄垣鼓书表演,文化创意馆拥有花馍、木雕、泥塑、女红等传统手工艺品,充分发挥了文化载体阵地作用,开展了丰富多彩的群众文化活动,积极探索了非遗保护与传承发展新模式,拓展了非遗影响力和生命力。让非遗瑰宝真正融入百姓生活,促进优秀传统文化创造性转化、创新性发展。 (贾媛)



今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”。6月13日上午,长治市中医医院在该院门诊楼前开展了“安全宣传咨询日”宣传活动。在活动现场,工作人员通过面对面交流的方式向过往群众普及消防安全防范措施及预防火灾小常识,并耐心讲解了火灾的危险性及如何疏散逃生的科学方法。

本报记者 王晓萍 摄



国网沁源县供电公司

点亮“逐梦路” 做好“护航人”

本报讯 一年一度的高考刚刚结束,中考又即将到来,学子们的努力拼搏不仅牵动着千家万户的心,也牵动着国网沁源县供电公司全体干部员工的心。为此,该公司提前谋划、积极部署、认真备战,制定严密保电方案和突发事故应急预案,以确保中考期间安全、可靠、连续供电。

日前,该公司组织运检、营销人员和共产党员服务队来到沁源一中和教育局监控点,对供电线路设备设施进行拉网式巡视。据了解,为保证中考期间电网全结线、全保护运行,该公司提前合理安排电网运行方式,明确责任目标,细化落实到人;要求运维班组对考点区域内的6条10千伏线路设备加强特巡、消缺,从线路、配电室、到考点教室,进行纵向到底、横向到底的全覆盖排查,确保隐患排查无死角,设备运行“零缺陷”。

据介绍,中考期间,该公司将安排1台应急移动电源车、6台应急发电机、10辆抢修车和26名值班人员蹲点值守考点配电箱、配电室、重要开关和环网柜旁,每个点不少于2人,全力确保中考供电万无一失。 (周伟才)

80余吨侵权假冒伪劣商品被集中统一销毁

涉案货值百万元

本报讯 记者狄媚婷报道:6月14日,市市场监督管理局举办侵权假冒伪劣商品统一集中销毁活动,对近4年来查获的80余吨侵权假冒伪劣商品进行集中统一销毁,以此警示、震慑、打击制假售假违法行为,保护消费者合法权益。

本次统一集中销毁的侵权假冒伪劣商品包括食品、酒类、中药饮片、化妆品、工业产品、服装鞋帽、建筑装饰装修材料7大类,共计80余吨,货值100余万元。销毁现场,工作人员严格按照操作流程,对罚没

物品进行分类、拆解和预处理。在垃圾无害化填埋场,挖掘机将查获的侵权假冒伪劣商品碾压填埋,确保“依法处置、无害化处理、杜绝再流通”。

近年来,市市场监管部门重点开展了校园食品安全排查、严厉打击肉类产品违法犯罪、城镇燃气安全专项整治、电梯安全筑底行动、电动自行车安全隐患全链条整治、儿童及婴幼儿服装质量安全、电子计价秤缺斤短两等专项执法行动,严厉打击违法违规及犯罪行为。去年以来,全市市场监管系统共查办违

法违法案件7214起,罚没款1800余万元,受理消费者投诉举报咨询7.56万件,为消费者挽回经济损失1400余万元,有力震慑了违法犯罪行为。

此次公开销毁活动,既展现了市场监管部门打击假冒伪劣商品的能力和决心,也是对违法犯罪分子的警示和震慑。随后,市场监管部门将以实实在在的办案成效践行“市场监管为民办实事”的要求,大力营造公平竞争、安全消费的市场环境,持续优化营商环境,切实维护人民群众的合法权益。



6月16日,国网长治市上党区供电公司开展了“安全生产月”宣传咨询日活动。该公司太行黎明共产党员服务队队员走上街头,向过往群众介绍家庭安全用电知识,解答用电问题。

宋耀文 摄

今日天气

晴间多云
2~3级偏南风
最低气温18℃ 最高气温33℃



中午前后紫外线强度为6级,中等,外出时涂擦spf>15的防晒霜,使用太阳镜、太阳帽、太阳伞等遮阳用具。

生活指数预报

穿衣指数为1级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。



晨练指
数为1级,非
常适宜晨练。

明日天气

多云间晴天
2~3级偏南风
最低气温20℃ 最高气温32℃